

Vyjádření k činnosti CHB „Mravenec“.

S jmenovaným zařízením jsem v trvalém kontaktu od r.2010.Zprvu jako příbuzná-teta klientky,od 8.3.2011 jako soudem stanovený opatrovník.Znám velmi dobře životní příběh své neteře,průběh jejího mnohaletého onemocnění,stav,ve kterém byla přijata po opakované,tehdy 5timěsíční léčbě v PL Dobřany do zdejšího zařízení.Její adaptace na prostředí,režim,postupná resocializace byla během na dlouhou trať.První trvalejší výsledky se dostavily po dvouletém úsilí a nebyly by možné bez úsilí pracovníků zařízení,vzájemné komunikace mezi vedením „Mravenec“/ pí Plachou,později i pí Máchovou/ a mnou,pochopitelně i snahou neteře změnit svůj dosavadní způsob života.Platí to v nezměněné míře i pro současnou dobu.Přes stabilizaci stavu neteř stále vyžaduje určitý stupeň dohledu,pomoc při řešení svých akutních problémů.A to se jí dostává v dostatečné,přiměřené míře.

Obecně k zařízení:

Jak jsem po mnohaleté spolupráci pochopila,klienti zařízení jsou v drtivé většině lidé s psychiatrickým onemocněním,kteří nezvládali a nezvládají zcela samostatný život v důsledku svého onemocnění.Pozice pracovníků zařízení není jednoduchá,svou pozornost musí dělit mezi dvě roviny:

a/ problémy komunitní společnosti

b/úzce osobní problémy klientů

Zásady přístupu jsou deklarovány pravidly „Veřejného závazku“.Nicméně jako v každém společenském uskupení musí být i zde stanoveny podmínky fungování-základní režim,který určuje co se nabízí,co lze, ale i co v žádném případě nelze, vzhledem k povaze onemocnění klienta.

Nelze předpokládat,že všichni klienti budou s provozem zařízení spokojeni.Spokojenost s daným stavem je dána ochotou a schopností přijmout určitá daná pravidla nutná pro bezproblémové spolužití ,přijmout zodpovědnost za svůj vlastní život.

U psychiatrických onemocnění je vnímání reality,emoční stav,akceschopnost dána stavem kompenzace onemocnění léčbou,stupněm poruchy osobnosti,ale i tím,co si klient přinášíze své minulosti.Z těchto důvodů nelze předpokládat,že všichni,kteří projdou zařízením ,přes sebevětší úsilí pracovníků zařízení,budou spokojeni nebo ochotni se danému režimu přizpůsobit.

Přes deklarovanou svobodu jedince není tato svoboda bez hranic.Každé společenství lidí musí mít jasně stanovená pravidla soužití /režim zařízení/ jehož součástí jsou i zákazy a příkazy.

Klient,který je již před přijetím seznámen s režimem zařízení CHB,musí přijmout a rozlišit situace kdy nesmí,může po osobní domluvě s asistentem či vedením,co může bez omezení.

Naprostý zákaz alkoholu ,drog je u klientu nezbytný / dán charakterem onemocnění i užívanými léky/,kouření ve vymezených prostorách je v současnosti v souladu s protikuřáckým zákonem,léková-ní pod dohledem určeného pracovníka je nutné /řada klientů v minulosti léčbu samovolně přerušova-la/ a je v zájmu klienta samého.Rovněž spolupráce s ošetřujícími lékaři je nutná pro určení stupně dohledu a pomoci ,edukace pomáhá pracovníku včas rozpoznat změny stavu jednotlivce a reagovat na ně. Porušení těchto pravidel může mít pro klienty i fatální důsledky.

Plzeň, 17.4.2017

MUDr Eva Nevoralová-opatrovník

